

Boinas

Diario de Falange Española Tradicionalista

Rojas

y de las J. O. N. S.

Dirección y Admón.: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Martes 18 Octubre 1938

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2947
Redacción y Conferencias: 3928

Una vez más, los españoles
del CAUDILLO hemos muestra-
do al mundo nuestra identi-

ficación, al repeler, con unanimidad absoluta, el propósito de mediación

Si de verdad se quiere poner
término a la guerra en España,
reconózcasele la
beligerancia a **FRANCO**

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 17.—Boletín de Infor-
mación del Cuartel General del GE-
NERALISIMO correspondiente al
día de hoy 17 de Octubre de 1938.
III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 15 al 16, fueron bombardeados los
objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando
los muelles y provocando explosiones.

Ayer se bombardearon los objetivos militares de Alcoy,
en los que también se provocaron explosiones.

Salamanca, 17 de Octubre de 1938. De orden de S. E. el
General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

La concentración Juvenil en la Plaza de Toros



El camarada Juan Peralta, Jefe provincial de Falange
Española Tradicionalista y de las JONS, dirige la palabra
a las organizaciones Juveniles.

En la octava página:

Opiniones de personalidades
sobre la mediación

¿Mediación? ¡¡Recordad!!

El más horrible asesinato de los siete meses

HOY, precisamente, se cumplen dos años del
horrible suceso, cuyo solo recuerdo hiela
la sangre en nuestras venas y nos hace tri-
nar contra quienes, malvados u olvidadizos, no
protestan, con indignación de español consciente,
de que se pueda hablar, siquiera, de una medi-
ación en nuestra guerra.

Era el 18 de Octubre, en aquellos meses de
1936, cuando los marxistas empunaban el látigo
soviético contra los malagueños de buenos ante-
cedentes. La aviación nacional y los buques de la
gloriosa Marina de España habían actuado contra
los objetivos militares de la ciudad. Queremos
recordar que no hubo ni una sola víctima. Pero
como había circulado el rumor de que los fascis-
tas iban a realizar un desembarco, el pánico entre
los personajillos rojos y los milicianos fué de los
que producen bajas, por enfermedad, en las filas
marxistas. Cuando los hechos vinieron a desmen-
tir la noticia, el miedo se convirtió en "valor" y
las patrullas se lanzaron a las calles dispuestas
a hacer un "escarmiento". Como en la cárcel se
tenían tomadas, medidas para que no se repitieran
las horribles "sacas", contra las cuales habían
protestado algunas representaciones de las nacio-
nes, los milicianos buscaron a sus víctimas en las
mismas calles. Fueron horribles los espectáculos
que se presenciaron. Pero ninguno alcanzó las
proporciones del que ocasionó la muerte del jo-
ven Salvador Alcalá del Olmo y de las Heras.
Y si no hubiera tantísimas razones, bastaría esta
del cruel martirio y muerte del distinguido joven
malagueño, para que nos causaran repugnancia
los propósitos de mediación.

Patrullas de milicianos se dedicaban en las
calles a la caza de las personas que no tuviesen
fecha de patibulario.

A la "checa", instalada en lo que hoy es Ala-
meda del GENERALISIMO FRANCO, afianzan
centenares de rojetes, ávidos de noticias sobre el
desembarco que los acabarían de tranquilizar,
fuego del susto que les había tenido media hora
debajo de la cama.

—Arriba hay un detenido, dijo un de conóci-
do. Hay que pedir que nos lo entreguen o que lo
arrojen por el balcón.

La propuesta fué aceptada unánimemente y
con criminal entusiasmo por aquella jauría de
fieras.

El detenido, acabado de llegar a la "checa" y,
por tanto sin que hubiera tiempo de in-
terrogarle ni de conocerse su "delito" era don
Salvador Alcalá del Olmo y de las Heras.

—Que lo tiren por el balcón, clamaron los co-
bardes asesinos.

Y por el balcón lo arrojaban, efectivamente,
poco después, para calmar los deseos del "pue-
blo". Hubo en el suceso verdaderos refinamientos
de crueldad.

Cuando el señor Alcalá del Olmo, ya con el
cuerpo fuera del balcón, agarró a éste fuerte-
mente, varios tiros destrozaron sus manos.

Y al chocar en el suelo seguramente iba sin
vida, porque desde la calle, y al ver el cuerpo en
el aire se le hicieron numerosos disparos, acri-
billando de bazos.

Un espectáculo de horror, cuyos espectadores
revelaban con el solo detalle de haberlo presen-
ciado, instintos de fiera, y que son, estamos se-
guros, los que pueden simpatizar con el propósito
de mediación que de modo tan unánime repe-
temos los buenos españoles.



Un momento de los ejercicios gimnásticos realizados por los flechas.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió durante el día de ayer las siguientes visitas:

Don Jacobo Laan; Delegado del Servicio de la Chatarra; Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Francisco García Alted; Alcalde de la ciudad, don Enrique Gómez Rodríguez; y señora de García del Real.

DONATIVOS PARA NUESTRO GLORIOSO EJERCITO

El Comandante Militar de Archidona ha hecho ingreso en el Banco de España de esta plaza, para la cuenta del Gobierno Militar, la cantidad de dos mil pesetas, cantidad recaudada entre los vecinos de dicha localidad y que donan para la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

También hizo ingreso de la cantidad de 185 pesetas, recaudadas por expedición de salvosconductos a vecinos del citado pueblo y que se destinan con igual fin.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

ALUMNOS QUE HAN OBTENIDO MATRICULA DE HONOR

Relación de alumnos que han obtenido Matrícula de Honor en conjunto:

Primer curso: Don José Cruzes Pozo.

Segundo curso: Doña María Luisa Moreno Torres, doña Cecilia Aguiar Cortés, doña Dolores Jurado Calero, doña Rosario Márquez Busto, don Francisco Jiménez Villarejo, don Manuel Salvat Dalmau, don Quinto Chefi Eriales.

Tercer curso: Doña María Antonia Roca Fernández, don Eugenio Carrera Martínez, don José Luis Montero Burgos, don Diego Moreno Jordán, don José Luis Villén García.

Cuarto curso: Don Fernando de la Llama Janco.

Los alumnos que han obtenido Matrícula de Honor y se propongan recoger el correspondiente diploma en el acto de la apertura de curso, deberán avisarlo en la Secretaría de este Instituto.

La relación de los alumnos que han obtenido Matrícula de Honor se halla expuesta en el tablón de anuncios.

DIPUTACION PROVINCIAL

EL REGRESO Y LA POSESION DEL PRESIDENTE

En la Diputación se nos manifestó ayer, que por la mañana se había posesionado de su cargo el Presidente de la Corporación, don Ignacio Muñoz Rojas, que el día anterior regresó del viaje que en unión del Excmo. señor Gobernador civil y del señor Alcalde de esta ciudad había realizado para gestionar asuntos relacionados con intereses de la capital y provincia.

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

Cuando los reporteros visitaron ayer el despacho del Gobierno civil, fueron recibidos por el señor García Alted, en su despacho oficial, quien tras de saludarlos cumplidamente, les expresó su contento por la atención obtenida en su viaje a Burgos, Valladolid y Santander por la Comisión de autoridades malagueñas.

Explicó que había llevado datos de cuanto se había realizado en nuestra provincia, lo mismo en lo referente a la obra de Beneficencia social, protección a huérfanos de guerra, como en otros tantos aspectos de la cotidiana labor.

Agregó el señor García Alted que había visitado los Ministerios de distintos ramos, obteniendo en general una impresión satisfactoria.

VISITANDO AL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR MILITAR

También dijo que durante la mañana había hecho una visita de cumplimiento al regreso de su viaje, al Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, con quien había tenido el gusto de conversar durante un buen rato.

DONATIVOS

A continuación informó que, últimamente, se han recibido en el Gobierno civil, los siguientes donativos con destino a los fines que se estime oportunos:

Maestros y obreros de la Casa de don Francisco Valiente, 364.60 pesetas; Dirección y empleados de la S. A. Vers. en el 63 donativo, 550.05; maestros y obreros de la S. A. Vers. en el 64 donativo, 3.391.10 pesetas.

Para huérfanos de guerra hizo entrega ayer don José Lopera de un donativo de 1.000 pesetas.

LAS VISITAS DEL DIA

Durante la mañana de ayer visitaron al señor García Alted, el Inspector Provincial de Sanidad, señor García Leal; el ilustre artista y paisano González Martín; don Jacobo Laan y señora; teniente coronel de la Guardia civil y Delegado de Orden Público de la provincia, señor Alvarez de Pablo; Jefe del Servicio de Prensa, don Antonio Márquez, y Delegado del Trabajo, don José de Guindos.

JUNTA RECEPTORA DE DONATIVOS PRO-ESTADO Y GLORIOSO EJERCITO

Esta Junta pone en conocimiento del público malagueño que, desde hoy, martes 18, las horas de oficina de este Departamento receptor de donativos para el Estado y Ejército, serán de 12 a 1 y de 16 a 18, durante todos los días hábiles.

Lo que se comunica para general conocimiento.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4008

Francisco Cabeza

Transitario-Agente de Aduanas Consignaciones

Av. Enrique Crooke Laros, 33 MALAGA

Teléfonos: 3983 - 4380

Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

PRISIONEROS DE GUERRA

ABSORBIDOS los periódicos por un tema de interés nacional que preocupa justificadamente, no han comentado una disposición de estos días, que honra y enaltece un régimen. Nos referimos a lo que acaba de decretarse con respecto a los prisioneros; a su redención por el trabajo, a los subsidios que percibirán sus familiares y a la ventaja de residir en los sitios más próximos a donde vivan, según la conducta que observen. Son novísimas aportaciones a la humanización de una materia penal a que todavía no ha llegado ningún país de esos que alardean de democráticos y nos hablan sin cesar de los derechos del hombre. Bajo la égida de FRANCO, el Estado español legisla con avances desconocidos entre los pueblos que combaten, por ignorancia, los regímenes totalitarios. Por lo que afecta a los prisioneros, es notorio que nuestro CAUDILLO devolvió la libertad a muchos millares de ellos, los irresponsables, los que no tenían tacha de delito. Ahora se mejora la suerte de los demás, que podrán redimirse y reducir sus condenas mediante su condición de trabajadores y con arreglo a su laboriosidad; que se hallarán descargados de muchas preocupaciones al saber cómo se les asegura el sustento a sus familias y que podrán estar cerca de ellas, si se hacen acreedores a estas mercedes de excepción. No es corriente que se trate así a los prisioneros de guerra en ninguna parte del mundo. Con su austeridad de costumbres, sin hinchar los globos de la propaganda, sin gritos ni cartiles chillones, FRANCO gobierna y caracteriza su labor de gobernante con un sentido de verdadero cristiano y con afanes de humanidad que elevan y realzan el Estado que rige.

Vida Municipal

LA SATISFACCION DEL ALCALDE AL REGRESO DE SU VIAJE

Ayer, al mediodía, recibió el señor Gómez Rodríguez a los periodistas, los cuales le dieron la bienvenida a su regreso a ésta, después de su estancia en la Comisión de autoridades malagueñas en Burgos, Valladolid, Santander y otras capitales.

El Alcalde exteriorizó su satisfacción, tras de haber estado en contacto con los distintos Ministerios y altas personalidades del Estado.

Dijo que habían sido varios los asuntos de vital interés para nuestra capital, que han sido favorablemente resueltos.

No es este momento oportuno —agregó— para dar una extensa referencia a la vieja usanza. Sobre la literatura elogiosa para nuestra labor. Fuimos para diferentes cuestiones de interés malagueño, que ya han quedado afortunadamente resueltas. Los resultados concretos y positivos se harán tangibles muy en breve y con visos de agradable realidad.

A diferentes preguntas reporteriles, el Alcalde contestó que era prematuro citar noticias que a su tiempo irán saliendo con toda precisión.

DESPACHANDO CON EL ALCALDE ACCIDENTAL

A continuación dijo el señor Gómez Rodríguez que durante toda la tarde del domingo había estado reunido con el Alcalde accidental, don Pedro Luis Alonso, quien le había hecho entrega de la Alcaldía, a la vez que le informó de todos los asuntos planteados durante su ausencia y de las distintas resoluciones municipales adoptadas en estos días.

El Alcalde despidió a los periodistas con el mismo optimismo con que los recibiera.

SASTRERIA ESPANA

Queipo de Llano, 82

Ramos Hermanos

Automovilismo del Ejército del Sur

Junta Provincial de Transportes

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de tracción mecánica con hoja de requisita particular que desde el día 15 del presente mes hasta el 31 del mismo deberán proveerse de las nuevas hojas en el local de esta Junta, Purificación, 1 al 7.

Pasado dicho plazo, serán sancionados los propietarios de los vehículos que no vayan provistos de las citadas hojas.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 24.0.
Temperatura mínima: 17.8.
Estado del Cielo.—Nuboso.—Nuboso.—Nuboso.—Sale el Sol a las 6.23 y se pone a las 17.39.

Reemplazo de 1941

Clasificación de los mozos del 4.º trimestre

Don Pedro Luis Alonso Jiménez, Alcalde accidental de esta ciudad.

Hago saber:

Que teniendo que clasificar este Excmo. Ayuntamiento a los mozos alistados para el cuarto trimestre del reemplazo de 1941, se emplazan por el presente a todos los nacidos en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre del año de 1920, para que comparezcan a las nueve de la mañana de los días que a continuación se indican en el Salón Capitular.

Aquellos cuyos primeros apellidos empiecen por la letra A hasta la G, se presentarán el martes 25 del actual.

Los que empiecen por la letra H hasta la M, asistirán el miércoles 26 y

Los comprendidos entre las letras N y Z el jueves 27.

Málaga 14 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.



"El estómago
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ECOS DE SOCIEDAD

BAUTIZO

El domingo a las cinco y media, en la iglesia de San Juan, tuvo lugar la ceremonia de impen en las aguas del bautismo a una preciosa niña, hija de nuestro estimado amigo don Rogelio Molina Jiménez-Cuenca y de su distinguida esposa, doña Ana María de la Herrán.

Actuaron como padrinos don Rogelio Mojina Martínez y doña Emilia Toribio de Salas, imponiéndose a la nueva cristiana los nombres de Ana y María.

MEJORIA

Se halla mejor de la dolencia que sufre la bellísima señorita de García González, hija de nuestro buen amigo don Eliseo García Morales, lo que celebramos.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281

Fábrica:
Teléfono, 1648

JEREZ "LA RIVA"



CONAC

"LA RIVA"

Nuestros teléfonos:
2941- 3925

Málaga al día

La concentración de las Organizaciones Juveniles en la Plaza de Toros

El camarada Juan Peralta habló a las juventudes malagueñas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Brillantes muestras de la educación física de nuestros flechas

LA CONCENTRACION

A las tres y media de la tarde, hora anunciada para el comienzo de la concentración de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, el aspecto del circo de la Malgueta era verdaderamente formidable. Gran cantidad de público acudió deseoso de presenciar y aplaudir a nuestros jóvenes flechas, animándolos en sus mejores afanes falangistas.

La Plaza se encontraba adornada con multitud de banderas, destacando sobre el palco presidencial un grandioso escudo de España. Una profusión de colores nacionales, de Falange y de los países amigos ponían notas de acendrado sabor patriótico en aquel entusiasta ambiente.

Ocuparon la presidencia el Excmo. señor Gobernador Militar representado por el teniente coronel don Pedro Barionuevo y Ruiz Soldado; el Excmo. señor Gobernador civil, representado por el Secretario del Gobierno civil, don Carlos Tejera; don Pedro Luis Alonso, en representación del Alcalde; el Jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta España; en representación del Presidente de la Diputación, el Secretario particular, camarada Antonio Oliver; el Secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Juan Victoriano Banquero; Secretario local, camarada Luis Jiménez Téllez; Delegado provincial de Organizaciones Juveniles, camarada Eduardo Ortega; el Jefe local de las mismas, camarada Rafael Manzanares; Secretario provincial de Organizaciones Juveniles, camarada Ties; el teniente coronel de Infantería don Salustiano Muñoz Delgado; el asesor de Milicias, camarada Carlos Assiego; el Delegado de Orden Público, don Juan Villalón; el Comisario jefe de Policía, don Tomás Armiñán y otros mandos y representaciones de las organizaciones del movimiento.

Todas las organizaciones juveniles con sus banderas y estandartes, banda de música de los flechas navales y bandas de tambores y cornetas, hicieron su presentación en la plaza a la hora indicada.

Acto seguido, y con los honores de ordenanza, fueron colocadas las banderas al pie de la tribuna presidencial. Tras de un toque de atención general se levantó a hablar, desde la parte delantera de la presidencia, el camarada Juan Peralta España, Jefe provincial del Movimiento.

LA INTERVENCION DEL CAMARADA PERALTA

Comenzó el Jefe provincial dirigiéndose a toda la masa de jóvenes de nuestra Falange, lo mismo a los que en perfecta formación ocupaban el púedo de la Plaza, como a los situados en los laterales de la tribuna.

Dijo que era su deseo dedicar en aquellos momentos en que se hallaba presente tan numerosa representación de la Organización juvenil, varias consignas de necesaria recordación en nuestros afanes falangistas.

Dedicó primeramente un recuerdo a lo que hace años fué

España, dividida en dos bandos de tendencias tan dispares como los que hoy encarnan la rebelión contra todo lo español y nosotros, los que preconizábamos el triunfo de la doctrina nacional-sindicalista.

La primera, negativa, era de tipo marxista. Y la segunda, rectilíneamente positiva, es la que está salvando a la Patria de la vorágine criminal del marxismo.

Se refirió, a continuación, a la manera impetuosa y sublime de abrir sus pechos la juventud española, recibiendo la doctrina y el ejemplo de los que, formando legión, han caído por los sacrosantos ideales. Junto a la sagrada enseña de la Patria se alza la roja y negra de la Falange, que nos habla de la pena y el dolor de los camaradas que se sacrifican por lo que José Antonio profetizó y ahora se realiza; pero la misión importantísima de las Organizaciones Juveniles es la de fundar una España nueva en la que no sea posible el egoísmo y en la que la santa igualdad de la hermandad de la Falange conduzca a la Patria a sus destinos históricos.

Se ocupó después, con gran acierto, el camarada Peralta, de la figura de nuestro CAUDILLO, GENERALISIMO FRANCO, unidad de mando cetero en la guerra y en la paz. De la Organización nacional: Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Con una consigna: por el Imperio hacia Dios...

Dice a continuación que son precisamente los padres y los maestros de nuestra España, los que han de facilitar esta ascensión maravillosa de nuestra consigna, la llegada de la infancia y de la juventud a nuestras Organizaciones.

Pinalizó su brillante intervención el camarada Jefe provincial, pidiéndole a aquella juventud que fervorosamente lo escuchaba su juramento para no dar reposo a sus inquietudes y mejores anhelos hasta no ver hecho espléndida realidad el verbo ardiente y grandioso de José Antonio, y que

su doctrina sea norma y carne de nuestra Patria. El grito final de ¡Arriba España! fué entusiasta y unánimemente contestado.

LOS EJERCICIOS DE LOS FLECHAS

Acto seguido desfilaron los flechas del Colegio de Huérfanos de Ferrovianos, ejecutando varios ejercicios, que fueron muy aplaudidos.

A continuación se celebró el anunciado partido de "basketball" entre el equipo seleccionado para concurrir a los campeonatos nacionales y otro de suplentes, ambos de las Organizaciones Juveniles. Venció el equipo seleccionado por cuatro tantos a uno.

Seguidamente, equipos de flechas femeninas de los campamentos de verano, que lucían sus típicos trajes, cantaron varias composiciones de ambiente regional, siendo igualmente muy aplaudidas. También ejecutaron diversos bailes regionales, que merecieron la más sincera aprobación de los asistentes.

El equipo atlético hizo diversas demostraciones de lanzamiento de peso, de disco, etc., desfilando luego los flechas del Colegio de San Bartolomé que, como se sabe son huérfanos de guerra. Los muchachos hicieron magníficos ejercicios gimnásticos bajo la dirección del camarada Lino González, que demostró una vez más sus excelentes condiciones de instructor de milicias.

Finalmente, los flechas navales hicieron otros ejercicios, tales como los del semáforo, que fueron muy bien acogidos por los concurrentes quienes aplaudieron entusiastamente a los simpáticos chiquillos. Estos, con el acompañamiento de su banda de música, cantaron la "Canción del Flecha".

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo, cantándose el Himno de la Falange y el nacional, escuchados brazo en alto por la multitud.

Comandancia Militar de Marina

DONATIVOS PARA LOS FLECHAS NAVALES

El Comandante de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores, que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Armador y tripulantes del pesquero a motor "Alonso Varo", 50 pesetas; armador y tripulantes del pesquero a motor "Virgen del Mar", 50; armador y tripulantes del pesquero a motor "Araceli", 50; armador y tripulantes del falucho "San Antonio", 50; patrón y tripulantes del falucho "San Manuel", 50; patrón y tripulantes del falucho "J. A. Primo de Rivera", 50; patrón y tripulantes del falucho "San Luis", 50; patrón y tripulantes del falucho "Juan Peñero", 50; patrón y tripulantes del falucho "Niño de la Huerta", 50; señores Juan Toledo Hermanos, 50 pesetas.

Curso de Lengua y Literatura italianas

Se advierte a los interesados que el plazo de inscripción al curso de Lengua y Literatura italianas que empezarán sobre fines del corriente mes, en las oficinas del Real Consulado de Italia en Málaga, termina hoy, martes, siendo las horas de oficina de tres a cinco de la tarde.

Al referido curso podrán asistir tanto los que participaron en el del pasado año como los que quieran inscribirse por primera vez.

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

EN EL LOCAL DE LA AGRUPACION DE COFRADIAS

La Hermandad de la Cena hizo entrega al Jefe Provincial, de un artístico pergamino nombrando Hermano mayor honorario a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



El jefe provincial del Movimiento, señor Peralta, recibe el pergamino por el que se nombra a Falange Española Tradicionalista y de las Jons Hermano Mayor honorario de la Real Hermandad de la Sagrada Cena Sacramental y María Santísima de la Paz

A las seis de la tarde del domingo, tuvo lugar en el Hogar de las Cofradías, el solemne acto de entrega a Falange Española Tradicionalista y de las Jons de un artístico pergamino con un hermoso marco, conteniendo el nombramiento de Hermano Mayor honorario a favor de nuestra Organización falangista.

El amplio salón de actos presentaba, a la hora indicada, un magnífico aspecto, encontrándose gran número de hermanos de la Real Hermandad de la Sagrada Cena Sacramental y María Santísima de la Paz, representaciones y Hermanos Mayores de todas las Cofradías y la Junta de Gobierno de la Agrupación de Cofradías, con su presidente, don Enrique Navarro Torres.

Entre las autoridades concurrentes al acto figuraron el Excmo. señor Gobernador civil interino, don Carlos Tejera; Alcalde accidental de la ciudad, don Pedro Luis Alonso; Jefe

provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta España; Presidente de la Diputación, representado por el Secretario particular, don Antonio Oliver; Jtmo. señor Delegado de Orden Público de la capital, representado por el Comisario jefe de Policía, don Tomás de Armiñán; Secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Juan Barquero, y mandos y jeraquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

En primer lugar hizo uso de la palabra, el Hermano Mayor de la Hermandad de la Sagrada Cena, don Manuel de la Pascua, quien en breves y elocuentes palabras expresó la satisfacción de la Cofradía al ofrendar a Falange Española Tradicionalista y de las Jons el homenaje que entrañaba la entrega de ese sencillo pergamino, que es el exponente más sentido de la entusiasta Cofradía que representaba.

En nombre del Secretario general del Movimiento, contestó a las palabras del Hermano Mayor el Jefe provincial, camarada Juan Peralta, el cual comenzó diciendo que aceptaba el honor que para él suponía el recibir tal muestra de entusiasmo y simpatía dedicado a Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Continuó expresando su deseo ferviente por la prosperidad de la Semana Santa malagueña, exponente mejor del fervor religioso de la auténtica Málaga, a la vez que agradeciendo a la destacada Hermandad de la Cena, el homenaje que en aquellos momentos se tributaba a la Organización.

Terminó su brillante intervención el camarada Peralta, vitoreando a España, a FRANCO y al Ejército y dando nuestro grito de ¡Arriba España!, que fué contestado por todos los asistentes.

Aumentó la brillantez de tan simpático acto, la presencia de las bandas de cornetas, tambores y música de la Escuela de Flechas Navales, que interpretaron, con su acostumbrado acierto, el Himno de Falange y el nacional, escuchados brazo en alto en medio del mayor entusiasmo.

TEATRO CERVANTES.—El sábado 22, presentación de la eminente actriz ANTONITA OTERO en sus grandes creaciones DUEÑA Y SEÑORA y LA TONTA DEL BOGE.

Parte Oficial de Guerra Subasta pública

EL DEL DOMINGO

SALAMANCA 16.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 16 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 13 al 14 fué bombardado el aeródromo de Canudas, destruyéndose los hangares y ayer, en Cartagena, se bombardeó un barco patrullero enemigo.

Salamanca 16 de Octubre de 1938.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

De la mitad indivisa de varios solares procedentes de la Huerta de Olletas, de esta ciudad, S. celebrará el 21 de este mes, a las once de la mañana, en el estudio del Notario don Juan Marín Sells, calle Santos número cuatro.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 17 de octubre es el

297

Comprad el cupón al ciego y así colaborareis a una gran obra social cristiana.

CRÓNICA DE LA GUERRA

Cuando los internacionales llegaron a Madrid

La intervención extranjera, confesada por los rojos

FRENTE DEL EBRO 17.— Cuando ya están muy lejos del suelo español los que vinieron a defenderlo, sumando al nuestro el aliento fraternal de Italia; cuando vuelven a su país los que vinieron a contrarrestar el bárbaro peligro de las brigadas internacionales, bueno será que nos preguntemos: ¿y las brigadas de "brillantes extranjeros", dónde están? ¿Han salido de España los que vinieron a enconar la lucha civil, atrincherándose, con los recursos de que el comunismo internacional dispone en las lneas del Manzanares y del Jarama?

Un poder extranjero se introdujo prácticamente en nuestra Patria por medio del Frente popular. Un ejército extranjero invadió nuestras tierras en la organización de las brigadas extranjeras expedicionarias. Estamos conformes. Pero venían representando el estado moribundo de los desarraigados de la tierra y arraigados en el rencor. Les unía, sin tener Patria, el odio a todas las patrias, y España era el campo de batalla escogido para el aniquilamiento del espíritu de la civilización y de las cosas que hicieron de Europa una unidad de superior cultura.

De que España fué el campo de experimentación guerrera, al que acudieron las brigadas internacionales, concluyentemente organizadas y armadas, nos da idea cierta documentación de la propaganda roja cogida a orillas del Ebro, donde los enemigos de cuanto la auténtica España representa están siendo terriblemente castigados. Dice así el documento respaldado por una escritora antifascista:

"Me hallaba en Albacete entre algunos de los camaradas responsables en la organización de las brigadas internacionales. Los judíos me pidieron que formase con ellos. "Queremos demostrar —decían con acento lleno de sinceridad— de lo que son capaces los judíos. A los judíos nos tachan por todas partes de cobardes, y demostraremos al mundo que sabemos actuar como ellos." Comprendí muy bien los sentimientos y razones políticas de nuestros camaradas. De acuerdo con André Marty, el organizador de nuestras brigadas les autorizé para que hicieran un llamamiento a todos los judíos que se encontraran en las demás formaciones, para crear una fuerte y brillante unidad."

Explica luego las dificultades que surgieron en la práctica para la formación de la unidad estrictamente judía. Explica allí, muy por encima, los principales episodios en que los judíos intervinieron en España. ¿Qué tenían que hacer aquí los hombres sin patria?

Y examinando los documentos

llegados a mi mano en muchos lances guerreros que han sido adversos a los rojos en el frente del Ebro comprendo cuán terriblemente estaba amenazada la independencia y la seguridad del noble espíritu de España con la intervención de extranjeros en nuestra guerra civil.

Describe la escritora antifascista la llegada a Madrid de las brigadas internacionales con estas palabras:

"De repente, un sonido extraño y desconocido se oye en las calles; algo que Madrid no ha oído todavía. La muchedumbre, corriendo asustada y llena de pánico, se precipitó a los balcones y vió hombres bien formados, atildados, equipados con mochilas en las espaldas y armas en la mano; rostros tranquilos, serios de los que emanaba un profundo calor interior; ojos azules, grises, negros; cabelleras rubias, grises, morenas; era la primera formación de las brigadas internacionales. Alemanes, franceses, polacos, italianos; una

brigada por país; y con ellos, unidos a ellos, han venido los voluntarios judíos de estos países: obreros antifascistas, estudiantes, empleados de oficina, intelectuales, gente de profesiones liberales. Entonces, el pueblo de Madrid se dijo: "Primero, los rusos, y luego, los internacionales." Estas fueron las palabras que corrieron de boca en boca."

He aquí descrito por pluma ajena, la llegada de los internacionales a Madrid. Cuando tantos caballeros hermanados por el ideal, por la fe y por la razón van camino de Italia por leal designio de nuestro CAUDILLO, nosotros esperamos escuchar o leer el discurso de cómo las brigadas internacionales han salido del lugar que mancillaran mezclándose en la lucha civil que ya tenemos ganada los que marchamos hacia adelante guiados por el genial espíritu de FRANCO.

JUSTO SEVILLANO

La verdad de la causa y la muerte de José Antonio, va a ser puesta en claro

El magistrado Federico Enjuto, que presidió el Tribunal, dispuesto a divulgarla

LA HABANA, 17.—El "Diario de la Marina" publica el siguiente despacho telegráfico, fechado en San José (Costa Rica):

"La respuesta a la pregunta que se hacen millones de personas en los países de habla española acerca de lo que ocurrió realmente a José Antonio Primo de Rivera, jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fusilado en Alicante, se encuentra enerrada en la caja de seguridad de uno de los Bancos de esta capital, y las llaves están en poder de Federico Enjuto Ferrás, Magistrado español que presidió el Tribunal que condenó a muerte a Primo de Rivera.

Enjuto, que llegó a ésta hace varias semanas, procedente de España, debe saber la respuesta. En la actualidad se dedica a escribir libros en los cuales se propone decir toda la verdad. Logró sacar clandestinamente de Alicante la causa y con ella a la vista está preparando un libro. También se propone comentar la correspondencia que se le ocupó a Primo de Rivera, cuando fué detenido.

Los nacionalistas de Costa Rica no ven con simpatía la presencia de Enjuto en esta capital, pero el ex-Magistrado que salió huyendo de Barcelona ha manifestado que está resuelto a divulgarlo todo, seguro de que causará gran sensación.

Barcelona, entre la espada y la pared

La crisis roja no se hará pública hasta el miércoles

PARIS, 17.—La agencia Havas dice que la crisis latente de Barcelona no se hará pública probablemente hasta el miércoles, pues se quiere tener arreglada su resolución antes de dicha fecha.

Los comentaristas franceses por su parte, añaden que Barcelona está entre la espada y la pared: los partidarios de terminar la guerra y los extremistas que quieren una resistencia suicida.

"Humorismo" de los rojos

Piden el Premio Nobel de la Paz para Stalin

PARIS, 17.—El órgano bohemio "Las Noticias", de Barcelona, que no es por cierto un periódico humorístico, o no es por lo menos deliberadamente humorístico, propone la concesión del Premio Nobel de la Paz a Stalin...

Copiamos el texto: "Un colega de la noche preguntaba ayer si después de la reunión de Munich le será concedido a Chamberlain el Premio Nobel de la Paz. ¿Por qué lo pone en duda en vez de afirmarlo? No creemos que en el momento de discernirlo exista un nombre más prestigiado para obtener la calificación que el de Neville Chamberlain..."

La Embajada extraordinaria del Manchukuo

Llega a la España nacional

SALAMANCA 17.—Esta tarde ha llegado al aeródromo de Salamanca, procedente de Berlín, la Embajada extraordinaria del Manchukuo. A su frente y como Embajador extraordinario, figura el ministro de Hacienda y Comercio de dicho país, señor You-Chen.

Los ilustres viajeros fueron recibidos en nombre del Gobierno nacional por el primer introductor de Embajadores, señor barón de las Torres, quien les dió la bienvenida a nuestra Patria, hallándose también presentes el Encargado de Negocios del Japón, señor Takaova; el agregado militar de dicho país en España, coronel Noriya; el secretario de la Delegación del Japón, señor Takata, y el señor Fukumoto, miembro de la misma del Manchukuo, llegado con anterioridad a Burgos.

Los viajeros se trasladaron en automóvil desde Salamanca a Burgos, adonde llegaron en las últimas horas de la tarde.

LA MISION DEL MANCHUKUO LLEGA A BURGOS

BURGOS 17.—La Misión de cortesía y económica del Manchukuo ha llegado esta tarde a Burgos desde Salamanca. Las ilustres personalidades que integran la Misión se hospedan en el Hotel Condestable, que se halla adornado con banderas de aquel país.

La Misión ha venido a España para intensificar las relaciones comerciales entre ambos países y para anuar los lazos de amistad entre la España de FRANCO, que lucha contra el comunismo, y el Manchukuo, que en el Extremo Oriente combate a los enemigos de la humanidad.

El Embajador extraordinario del Manchukuo cumplimentará

Italianos heridos en España llegan a Nápoles

Se les dispensó una acogida cariñosísima

ROMA, 17.—Han llegado a Nápoles 161 italianos heridos y que han luchado por la España nacional.

Se les dispensó una cariñosísima acogida. Visitarán también los miembros de la Mi-

sión a los ministros de Relaciones Exteriores y del Interior al señor Fernández Cuesta, secretario general de la Legación Española Tradicionalista de las JONS. Trasladada la Misión a Bilbao, visitará al ministro de Industria y Comercio.

Telegramas del Rey Em

"La lucha ha enah profundamente v unian a los p

BURGOS 17.—El Rey de

El Emperador de Etiopía enviado el siguiente telegrama al GENERALISIMO: "Mucho os agradezco, GENERALISIMO, el mensaje que habéis tenido a bien dirigirme en el momento en que los legionarios dejan el generoso, atormentado suelo de España. Vuestro mensaje tendrá seguramente profundo y emocionante eco en el alma de los italianos que conmigo han elevado y elevarán siempre los más cordiales y fervorosos votos por el triunfo definitivo de la noble y heroica nación española, afirmación de la civilización y garantía de la paz.—Victor Manuel."

También ha recibido el CAUDILLO el siguiente telegrama del Duce:

PARA la mejor acción frentes, no hay pro una o dos botellas sol cascacos vacíos y pómposito del Sur.

Un decreto de Falange Española

La repoblación

PUBLICAMOS el decreto de la Secretaría nacional de España de las JONS, referendado y activo de todos sus afiliados Estapa.

Cooperación activa de los solo fuera para contraponer las intiles fiestas del día de la clase para dedicar semejantes a aquellos de los 364 restantes del año.

Era lo de siempre, la necesidad de repoblar los otros tiempo de nuestra con la intensidad y el mal del régimen ver intentar el remedio.

Mientras tanto nuestra ción, se endurecían y se trababa lo que podía ser seaban y los puentes de vacíos un ajuste perpetuo.

Apenas si algún Ayunt méritos ingenieros, privados ban algo; nuestros planes Europa, se morían; los aspecto verdaderamente al lado de la hermosura mos podido ofrecer al nar y una's costas verdes de la

Las obras de nuestros su estilo, que se caujan cursos, nos lo promite, una respuesta entusiasta

LOS vinos abundan para nuestros soldados, pero por esa misma abundancia, gracias a la generosidad de los vinateros andaluces, se necesitan muchas botellas con que enviarlos al frente. Lector, busca cascacos vacíos y entrégalos el próximo jueves. Nuestro glorioso Ejército te lo agradecerá.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

EL MOMENTO INTERNACIONAL

La noche a las diez, vuelve a reunirse el Gran Consejo Fascista

Churchill demuestra una vez más su falta de sensibilidad histórica y política

Al pronunciar un discurso lleno de ataques contra los países totalitarios, expuso nuevamente sus ansias de guerra

El Gobierno italiano ha aprobado el nombramiento de M. Poncet como Embajador en Roma

Las elecciones municipales belgas dan un triunfo a los partidos gubernamentales

ASUNTOS DE QUE TRATARÁ EL GOBIERNO INGLES EN SU REUNION DE MAÑANA

LONDRES, 17.—Hoy regresará Mr. Chamberlain de Escocia. El Consejo de ministros se celebrará el próximo miércoles.

Los diarios dicen que el Gobierno se ocupará de su reorganización, problema de Palestina, relaciones comerciales anglo-italianas, cuestión del Extremo Oriente y negociaciones comerciales anglo-americanas.

Se hace resaltar que el Consejo se ocupará de la adopción de nuevas medidas de defensa nacional. Una cartera que se halla vacante será sustituida y se creará el Ministerio de Servicios Nacionales. El Ministerio de Marina quedará dividido en dos, uno para la Marina de guerra y otro para la mercante.

Cooper será sustituido por el ministro de Instrucción Pública.

EL GOBIERNO ITALIANO APRUEBA EL NOMBRAMIENTO DE M. PONCET

ROMA, 17.—El Gobierno italiano ha aprobado el nombramiento de M. Poncet como Embajador de Francia en Roma.

UN DISCURSO DE CHURCHILL

LONDRES, 17.—Churchill pronunció ayer un discurso por radio, que fué retransmitido por las emisoras de Inglaterra y de los Estados Unidos.

Churchill dijo: "Aprovecho esta ocasión para hablar directamente al pueblo americano. Aprovecho la ocasión, digo, para hablar con libertad, porque esta libertad va a durar muy poco tiempo. Estamos perdiendo todas nuestras libertades. Las dictaduras van de victoria en victoria. Últimamente nos han infligido un gran desastre. Tengo que decir que Inglaterra no sólo ha faltado a su palabra sino que ha ido mucho más allá, faltando a sus deberes. Permítame que os diga que todos debemos unirnos para defender la libertad de todas las democracias. No nos vemos arrastrados por antagonismos teóricos, sino por antagonismos prácticos."

Terminó diciendo que con ello no hacía un llamamiento para la guerra, sino para unir a todas las democracias, única garantía de la paz. CHURCHILL NO EXPUSO LOS PUNTOS DE VISTA DEL FOREIGN OFFICE.

BERLIN, 17.—Se dice que el discurso pronunciado ayer por Churchill no recoge los puntos de vista del Foreign Office. Se hace resaltar cómo las declaraciones de Churchill han venido a confirmar las palabras del Führer de que ese hombre quiere la guerra.

UN COMENTARIO ITALIANO AL DISCURSO DE CHURCHILL

ROMA, 17.—El corresponsal de "Il Messaggero", al comen-

tar el discurso pronunciado ayer por Churchill, lo calificó de desgraciados ataques contra los países totalitarios. El discurso de Churchill ha venido a confirmar las declaraciones hechas últimamente con Hitler y da la razón al Führer al afirmar éste que si el Gobierno inglés hubiera sido presidido por Eden, Churchill o Cooper, en estos momentos hubiera estallado una guerra.

Termina diciendo el corresponsal italiano que el discurso ha sido una serie de ataques contra los países totalitarios y que Churchill ha demostrado una vez más su falta de sensibilidad histórica y política.

LA UNIDAD DE IRLANDA

LONDRES, 17.—En una entrevista publicada ayer por el "Evening Standard", con el Presidente del Consejo de Eire, refiriéndose a la anexión de las provincias del Norte, dice que se ha convertido en una necesidad urgente, pues de la Irlanda independiente deben formar parte todas las provincias de la isla, mediante concesiones y garantías especiales.

En la situación actual, según el Presidente, la colaboración irlandesa en caso de guerra no podría garantizarse. Inglaterra podría facilitar la unidad irlandesa ejerciendo presión sobre el Gobierno de la Irlanda del Norte.

UNA MANIFESTACION NACIONALISTA IRLANDESA DUBLIN, 17.—En Nolonder se ha celebrado una manifestación nacionalista irlandesa. Hablaron varias personalidades, entre ellas un miembro del Parlamento del Norte de Irlanda, que pidió la incorporación del Norte a la República irlandesa.

De Valera se dirigió a los manifestantes, afirmando que las relaciones entre Irlanda e Inglaterra no podrán ser definitivamente estabilizadas mientras Irlanda permanezca dividida.

PANORAMA INTERNACIONAL EN T. RNO A CHECOSLOVAQUIA

En vista de las diferencias checo-húngaras, Mussolini decide convocar para fecha muy próxima una reunión en Venecia de los ministros del Exterior francés, inglés, alemán y húngaro

UNA REUNION EN VENECIA PARIS 17.—"Le Journal" reproduce un telegrama de su corresponsal en Roma según el cual, Mussolini, ante las diferencias checo-húngaras, ha decidido convocar a una reunión en Venecia a los ministros de Relaciones Exteriores de Hungría, Francia, Alemania e Inglaterra.

Los manifestantes pidieron la reintegración de los territorios checos habitados por húngaros. Los diarios húngaros dan cuenta de que sus hermanos de los territorios checos se encuentran en una situación desesperada, y atemorizados ante la idea de tener que seguir sufriendo bajo la dominación checa.

MANIFESTACIONES EN BUDAPEST

BUDAPEST, 17.—El domingo se celebraron grandes manifestaciones de las organizaciones juveniles, figurando entre los manifestantes muchos mutilados de la Gran Guerra y miembros de organizaciones patrióticas.

INCIDENTES EN PRETSBURGO

BUDAPEST, 17.—Durante todo el día de ayer eslovacos y húngaros celebraron grandes manifestaciones en Pretsburgo. La policía checa disolvió la manifestación.

ESA botella que presidió tu mesa en días solemnes, puede depararte una nueva satisfacción: que las manos de un soldadito de FRANCO la acaricien, allá por las Pascuas, en las trincheras donde defiende la PAZ DE TU HOGAR. Prepárala para el próximo jueves.

ministro del Interior requiriendo si sabe:

Primero: Si es exacto que numerosos extranjeros pertenecientes a las brigadas internacionales han podido obtener autorización para permanecer en Francia.

Segundo: En caso afirmativo, cuántas de estas autorizaciones han sido ya concedidas.

Tercero: Si se puede consentir que ex soldados de pedidos por el Gobierno rojo español puedan constituir una carga para Francia, bien recibiendo la indemnización como "sin trabajo", obteniendo trabajo o haciendo la competencia a los comerciantes franceses.

AUMENTO DE LAS MATRICULAS ESCOLARES EN ITALIA

ROMA, 17.—Este año, las matriculas oficiales de las escuelas de primera enseñanza, media y superior, en toda Italia, ascienden a casi siete millones.

Se observa el aumento de un diez por ciento en relación con el año pasado.

El número más elevado es el de los alumnos de primera enseñanza, que es de 5.900.000. Los estudiantes universitarios son unos 90.0000.

COMENTARIO INGLES A LAS CONSTRUCCIONES NAVALES ITALIANAS

LONDRES, 17.—El redactor diplomático del "Daily Telegraph" hace resaltar que Italia está construyendo doce cruceros que serán los más veloces del mundo.

Expresa especialmente que la construcción de estos buques se está llevando a cabo de una manera rápida como jamás se conoció y que Italia tiene en construcción el tonelaje mayor del mundo.

Se desconoce el número de submarinos que construye Italia, afirmándose que para el año próximo contará con un total de ciento cincuenta.

GRAVE SITUACION EN EL ESTADO MEJICANO DE SONORA

MEJICO 17.—Los círculos se muestran muy inquietos por la situación en el Estado de Sonora, donde las organizaciones obreras acusan al Gobernador general de seguir una política antirrevolucionaria y antiobrerista. El Gobernador que es enemigo del Comandante militar, ha denunciado a éste de preparar una insurrección contra el régimen.

El ministro de Defensa ha salido para Sonora con objeto de poner fin a estas discrepancias, que pueden degenerar en un conflicto armado.

Los círculos oficiales dicen que Cárdenas irá al mencionado Estado para restablecer el orden.

ESTA NOCHE SE REUNE EL GRAN CONSEJO FASCISTA

ROMA, 17.—El Gran Consejo Fascista se reunirá nuevamente el martes, a las diez de la noche, en el Palacio Venezia, bajo la presidencia de Mussolini.

na noche a las diez, vuelve a reunirse el Gran Consejo Fascista... para el año próximo, la flota submarina italiana con ciento cincuenta unidades... LOS INTERNACIONALES PERMANECERAN EN FRANCIA... ROMA, 17.—El diputado Giun... ha dirigido un escrito al... del Duce al CAUDILLO... na estado aún más... ente vínculos que... los pueblos... muy agradecido al te... que me habéis enviado... de la repatriación de... italianos y sobre... vuestra comprensión de... de sacrificio y con... de sangre dada por... vuestra tarea de libera... quiero significaros que la... fascista permanece y per... con vosotros fraternal... hasta vuestra victo... que será la de la España... fuerte y heroica, abocada... gran futuro. La lucha ha... estado aún más profunda... los íntimos vínculos que... a los dos pueblos, en amis... de sangre vertida, y ha con... a España para la gene... del mañana. ¡Arriba Es...!—Mussolini."

oración de vinos en los... procedimiento que... soldado. Busca los... posición del Ejér-

cionalista y de las Jons... forestal

orden emanada de la Se... española Tradicionalista y... sobre la cooperación... repoblación forestal de... de intento, aun cuando... ellas tan líricas cuanto... perdían los niños un... años arbolitos muy... destrucción empleaban... entendía sobradamente la... y pedidos, verdes en... instituta melosas fies... dedicaba a tal tarea... arías? Porque era... dplorarlas y no... carentes de vegeta... peñas, el agua arras... tora las lluvias eca... lloraban con sus ojos... si algunos bene... apoyo oficial, intenc... guerra, únicos, casi, en... nuestra vega ofrecen un... no sería Málaga, si... y d, su mar hubiera... montes de amable pi... de la Costa Azul?... de hoy, y la eficacia de... antes que en dis... nos correspond, ofrecer

La función religiosa del domingo en la Iglesia de la Victoria

Con toda solemnidad se efectuó la bendición de la nueva imagen de María Santísima de la Paz, perteneciente a la Hermandad de la Cena

ASPECTO DEL TEMPLO

La Iglesia de la Victoria, a las diez y media de la mañana del domingo, hora anunciada para el comienzo de la función religiosa organizada por la Real Hermandad de la Sagrada Cena Sacramental, presentaba un brillante aspecto.

Tanto la capilla como el altar donde se venera el paso de su titular, se hallaban profusamente iluminados. Junto al lado del Evangelio, y en precioso altar, aparecía la magnífica imagen de María Santísima de la Paz, rodeada de flores.

LA PRESIDENCIA

Ocuparon los sitios dedicados a la presidencia, las siguientes autoridades: Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uñet; Excmo. Sr. Gobernador civil interino, don Carlos Tejera; Alcalde accidental de la ciudad, don Pedro Luis Alonso; Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Perajón España; Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara; Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Juan V. Barquero; presidente de la Agrupación de Cofradías, camarada Enrique Navarro; Hermano Mayor de la Real Hermandad de la Sagrada Cena Sacramental, don Manuel

de la Pascua; Hermano Mayor honorario de la mencionada Hermandad, Excmo. Sr. Marqués de Foronda, así como numerosos Hermanos Mayores y representantes de todas las Cofradías malagueñas.

BENDICION DE LA IMAGEN

Comenzó tan solemne función religiosa con la bendición de la bellísima imagen de María Santísima de la Paz. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, doctor Santos Olivera, revestido de Pontifical, procedió a la bendición de la nueva imagen, en medio del mayor fervor por parte de todos los asistentes.

LA SANTA MISA

Acto seguido dió comienzo la Misa cantada, que ofició el presbítero don Jaime Serra, asistido por don José Bundo y don Angel Coscolin, diácono y subdiácono, respectivamente.

Ocupó la cátedra sagrada el R. P. Bernabé Copado, Superior de la Residencia de los PP. Jesuitas, el cual pronunció un elocuente sermón, recogiendo aspectos de la solemnidad y enseñanzas de ella derivadas que fueron expuestas con un acierto verdaderamente admirable.

La Capilla de música solemnizó el acto religioso interpretando composiciones de los maestros Reali y Arandias.

A la Misa asistió una nutrida representación del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, de Torrequeimón, con banda de tambores y cornetas, así como escuadra de gastadores.

NOTAS DE LA PROVINCIA

Rincón de la Victoria

FALLECIMIENTO

Después de penosa enfermedad, llevada con resignación cristiana, ha fallecido en Archez, su pueblo natal, confortada con los auxilios espirituales, doña Clotilde Martín Azuaga, hermana de nuestro estimado correspondiente en Rincón de la Victoria, don Francisco de Paula, a quien enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

GRATA VISITA

Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro estimado y buen amigo don Rafael Acosta Inglatt, catedrático y gestor de Granada.

El Corresponsal.

Auxilio a poblaciones liberadas

Pueblo de Ronda, 75; D. Gaspar Ponce, 25; don Rafael Flores, 10; don Cristóbal Anaya, 16; don Salvador Sánchez, 30; don Antonio Bandera, 10; don Manuel Fernández, 1.500; don José García, 5; pueblo de Villanueva del Trabuco, 277,50; pueblo de Faraján, 325,50; operarios de Prados Hermanos, 113,85; don Adolfo Durante, 25; doña Amalia Gómez, 25; pesqueros "Clarita" y "Conchita", 100; don Quinto Cheli, 100; don Manuel Villalta, 37,50; pesquero "Voluntad de Dios", 100; señores León y López, 50; don Joaquín García Ramírez, 25; pesquero "María", 50; pesquero "San Francisco", 25; pesquero "Victoria López", 100; don Juan Ramírez Garrido, 25.

Total: 440.548,40 pesetas.

Laboratorio Químico Farmacéutico ESCOLAR SEVILLA

La Gripe, los resfriados, los dolores de todas clases, desaparecen con ESCOLINA, producto español.

2 pesetas tubo, en todas las farmacias. Solicite en farmacias ESCOLINA-CAFEINA. 2,25 pesetas. tubo. — Venta al Público.

Favoreced la Producción Nacional Laboratorio Químico Farmacéutico G. Escolar Apartado núm. 46.—SEVILLA

El simpático acto del domingo en la Filarmónica

El Internado Teresiano celebra, brillantemente, la apertura de curso

En el salón de actos del Conservatorio de María Cristina se celebró en la tarde del domingo un agradable acto literario-musical, en honor de Santa Teresa de Jesús y para festejar la apertura de curso del Internado Teresiano.

El acto fué presidido por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Santos Olivera, asistiendo en representación del Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, el teniente coronel señor Barrionuevo; en representación del Excmo. Sr. Gobernador civil, el oficial del Gobierno señor Vargas; el Alcalde accidental, don Pedro Luis Alonso; el canónigo don Julio de la Calle y la Directiva de profesoras de la Institución Teresiana.

Primeramente se interpretó el Himno al CAÑILLO, haciendo uso de la palabra, seguidamente, una señorita de la Institución, que hizo una sencilla y elocuente explicación del acto que se celebraba.

Acto seguido las niñas entonaron el canto alemán "Ehratsel", que resultó bellísimo. Después se puso en escena el cuadro "La mañana de la Sierra" y otras bellas composiciones, así como un magnífico cuadro de la vida de Santa Teresa, que gustó extraordinariamente.

Terminó tan agradable acto con el canto a la bandera.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY (41,54 m., 7.220 kc.)

14: Notas de sintonía y horarias.—14,05: Breve noticiario.—14,10: Concierto por la Orquesta de la Estación.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himnos y cierre de la Estación.—20,30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21,30: Emisión propia Marcha de sintonía "Arriba España".—21,35: Diario "El Locutor": La voz de la Falange a la mujer azul.—21,40: "Rapsodia española", Albeniz (concierto de banda).—21,45: Notas sobre la situación internacional por don F. Agramonte.—21,55: "La Revoltosa", Chapí: La de los claveles rojos, introducción y guajirra (concierto de banda).—22,05: Glosario sentimental, por Julio Trenas.—22,10: Comentario a la norma ferrea de la vida de la mujer de la Falange, por Angel Quiroga.—22,20: "El ama", Guerrero: Señora ama y Cuando en las noches de luna.—22,25: Noticiario de última hora.—22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—24: Cierre de la Estación. (20,77 m., 14.440 kc.) 0,30: Servicio en gralla para América.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Emisión especial para Hispano América.—2,15: Cierre de la Estación.

Opositores a Policía

Preparación por Funcionarios de Técnicos del Cuerpo de: Academia Preparatoria San Elías CALLE NUEVA 42-44 Honorarios: Toda la preparación facilitando texto a cada alumno, 60 pesetas

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLORA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 43

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Stos. Lucas ev.; Asclepiades, Atenodoro, obs.; Justo, niño y mártir; Julián, erm., y Trifonia.

SANTOS DE MAÑANA

Stos. Pedro de Alcántara, fdr.; Pelagia, vg.; Venancio, Toomco, Lucio, Varo, mrs.; Aquilino, Eusterio, Verano, obs.; Ethino, abad, y Fradeswinda, vg.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy, en la iglesia de las Carmelitas Descalzas. Mañana, en la misma iglesia.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Novena al Arcángel San Rafael

El día 16 de este mes de Octubre, a las ocho de la mañana, dió comienzo la novena al Arcángel San Rafael.

En la festividad del Santo Arcángel, el día 24 habrá Misa de Comunión a las ocho de la mañana y a las diez y media Misa cantada.

IGLESIA DE LAS CARMELITAS DESCALZAS

Novena a Santa Teresa de Jesús

Hoy martes se celebrará la Misa a las 7,30 y los ejercicios espirituales de la Novena a las cinco de la tarde.

Se suplica a los fieles contribuyan en lo que puedan a estos cultos.

IGLESIA DEL SAGRADO RAZON DE JESUS

(Calle Compañía)

El miércoles día 19 de Octubre, a las cinco y media de la tarde habrá retiro mensual, dirigido por el R. P. Francisco Lorens, S. J. y promovido por la Congregación de Madres Cristianas.

Quedan invitadas a este retiro todas las señoras de Málaga.

100.000 católicos llegan a New York para participar en el Congreso Eucarístico

NEW YORK 17. — Han llegado a esta ciudad cien mil católicos que participarán en el Congreso Eucarístico.

Muchas banderas del Vaticano ondean en los edificios particulares y en otras casas.

El Cardenal Mundelain dará una recepción oficial a los asistentes al Congreso durante la jornada de hoy.

Pabellón de venta del Servicio Nacional de Propaganda

ASBO DEL PARQUE La doctrina y el nuevo estilo del Estado nacional-sindicalista, heroicidad, formación e historia del Movimiento.

En el Ayuntamiento

La subasta para las obras de pavimentación del Carril Jaboneros

Por unanimidad se acordó adjudicar las obras, provisionalmente, a don Eduardo Blatter

29.900 pesetas

A las doce del día de ayer como previamente estaba anunciado, tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento el acto de adjudicar por subasta las obras de pavimentación de la calle Antonio Trueba (Carril Jaboneros), y riego asfáltico de un trozo de la de Marcos Zapata.

Constituyó la mesa, en representación del señor Alcalde-Presidente, el gestor don Julio Cordero Sáenz; el gestor Delegado de Obras Públicas, don José Martínez Falero; el Delegado de la Comisión de Ensanche, don Miguel Cazoula y de Vegas; el Ingeniero municipal don Wilfredo Delcós; el Secretario de esta Excmo. Corporación y el Jefe del Negociado de Ensanche.

Por la presidencia se procedió a la apertura de los tres pliegos presentados, que dieron el siguiente resultado:

Número 1: El firmado por don Eduardo Blatter Amacher, de esta vecindad, quien se comprometió a ejecutar las obras por la suma de 29.900 pesetas.

Número 2: El suscrito por don Jacinto Vergara Pérez, natural de Zaragoza, quien dice realizar estas obras por la suma de 30.000 pesetas.

Número 3: El presentado por don Jorge Luis Guille Azúa, vecino de ésta, el que dice realizar estas obras por la suma de 30.400 pesetas.

Siendo la propuesta más baja de las tres presentadas la de don Eduardo Blatter Amacher, que ejecuta estas obras por la cantidad de 29.900 pesetas, el tipo de subasta fijado es de 30.503,86 pesetas, resultó una diferencia a favor de los interesados municipales de 603,86 pesetas. La Mesa, por unanimidad acordó adjudicar provisionalmente al señor Blatter las mencionadas obras.

No habiéndose formulado protesta ni reclamación de ninguna clase, el señor presidente declaró terminado el acto.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS Albanés Moreno, A.—Plaza Félix Saenz, 9. Teléf. 2700. Empresa Publicitaria DIANA Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229. OPTICOS Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154. Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

EMPRESA SAN MIGUEL
OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA
Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios,
SEVILLA

Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Gra-
ralema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.
Salida de Málaga 7 de la mañana.
Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla 2 y 30 tarde.
Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana
Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35.
MALAGA.—Telf. 3529

Una importante disposición sobre repoblación ganadera

BURGOS, 12.—El ministro de Agricultura ha dado una importante disposición sobre repoblación ganadera. Se dice en ella que la progresiva incorporación de las provincias españolas al nuevo Estado y su próxima y sucesiva repoblación exigen, entre otras medidas conducentes a normalizar económicamente la repoblación ganadera que facilite el aprovechamiento de su riqueza ganadera y las sitúe, en el más breve plazo, en condiciones de operar al robustecimiento del patrimonio nacional. Para facilitar dicha labor reconstructora, prestar a los pequeños ganaderos la justa y necesaria ayuda para el desarrollo de sus actividades, el Crédito Agrícola tratará su concurso en la medida que permitan las conveniencias generales.

durante el plazo de concesión, no se autorizará ninguna salida de ganado no clasificado como de abastos—salvo la excepción que se establece en el artículo 11—más que a los concesionarios.

Asimismo no podrá circular en las provincias afectadas por los Concursos de adjudicación ningún ganado enajenado de recria, reproducción o trabajo sin hacer constar en la guía de sanidad: vendedor, comprador, procedencia, destino, número de cabezas, especie, edad y precio de venta.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925



HOJAS DE VENUS
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

ACADEMIAS

ACAD. CIA CORTE Y CONFECCION
Sistema moderno y exacto
Granada, 44

ALQUILBRES

ALQUILASE casa amueblada en Pedregalejo. Informarán Plaza Feix Sáenz, 6, pral., de 3 a 6 tarde.

DESEO ALQUILAR casa entera poco precio, patio amplio, agua abundante. Ofertas escritas esta Administración L. C.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRO hornilla gas con dos focos de ocasión. Escribid BOINAS ROJAS a Sr. Chevalier número 2.

SE COMPRO un armario luna de ocasión. Escribir con precio al número 308.

COMPRARIA mesa despacho y sillón. También mueble archivador grande. Escribid "Archivador" a esta Administración.

Antonio Blanco
DENTISTA
Santa María, núm. 9, piso pral.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles
—SECCION CADETES

Se ordena a todos los afiliados a la C. N. S. comprendidos en la edad de 14 a 17 años se pasen por este Cuartel de Cadetes, sito en calle Tejón y Rodríguez, número 7, durante los días 18 y 19 de los corrientes a cualquier hora.

Asistencia a Frentes y Hospitales
Delegación Provincial de Málaga

EMISION DE SELLOS
Nuestra emisión de sellos de 1 peseta, 10 y 5 céntimos; está exclusivamente destinada a comprar lana para confeccionar ropa de abrigo al combatiente en el próximo invierno. ¿Desaprovecharás esta ocasión de afirmar tu patriotismo? ¡No mandes nunca más una carta sin llevar uno de nuestros sellos!

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: **8** de la mañana.
para **LA LINEA**, a las **13'30**

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA



CINEMA DEL SOLDADO.—Teléfono 4093. Servicio Nacional de Propaganda.—D. 4 a 12 de la noche. Hoy la magnífica superproducción **El día que me quieras**, por Carlos Gardel, completando el programa un sensacional film del Oeste, **Butaca 0,55. General 0,25.**

CINE GOYA.—Desde las 4. Estreno del film de emoción e interés **Tienda de antigüedades**, por H. Petrie y H. Ben-on.

ECHEGARAY.—Desde las 4. **An Harding y Jhon Boles** en la interesante producción **La hija de nadie**, estreno.

ALCAZAR.—Martes y Miércoles, últimas representaciones de **El barbero de Sevilla.**

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Una comedia alegre! **Caravana de bellezas**, por el gracioso J. Durante y un conjunto de chicas guapas.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. Programa doble **Volando voy**, por Bert Lahr y la divertida comedia **Receta para la felicidad**, por Will Rogers.

MODERNO.—A las 4. Exito grandioso de **Rumbo a Cairo**, española, M. Lligro; y **Destino del trópico**, J. Hód. Juárez, **Las Cruzadas.**

VICTORIA.—Exito inmenso: **La marca de la muerte**, por Buck Jones y S.O.S. Iceberg (lo imposible visto en la pantalla).

PLUS.—Reestreno de **La novia alegre**, Carolé Lombard, Chester Morris, y **Sombra de Broadway** emoción, J. Holland y B. Kend.

Noticias de la España liberada

ENTIERRO DE SETENTA Y CINCO GUARDIAS CIVILES ASESINADOS POR LOS ROJOS

GIJON, 17.—Se ha celebrado el entierro de setenta y cinco guardias civiles asesinados por las hordas marxistas en La Franca (Asturias), antes del derrumbamiento del frente rojo del Norte.

LAS JERARQUIAS DE LA G. J. FEMENINA ALEMANA EN TOLEDO

TOLEDO 17.—Procedentes del frente de Madrid, donde han sido espléndidamente agasajados, llegaron la Jefe nacional de las G. J. femeninas alemanas, el jefe del Servicio Exterior de la G. J. femenina del Reich, el Agregado de Propaganda de la Embajada germana en España, Embajada germana en España y la Regidora central de los Servicios del Exterior de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, y de las Jons y otras personalidades.

OVIEDO CELEBRA EL II ANIVERSARIO DE LA RUPTURA DEL SITIO

OVIEDO 17.—La ciudad bellamente engalanada, ha celebrado con enorme entusiasmo el segundo aniversario de la ruptura del sitio por las gloriosas fuerzas nacionales.

Se celebraron diversos actos y desfiles, a los que asistieron las autoridades, la esposa del GENERALISIMO, el Embajador de Portugal, Consejero nacional señor Suevos y otras personalidades.

El entusiasmo ha sido extraordinario, vitoreándose a España y a FRANCO.

LA MAYOR RECAUDACION DE AUXILIO SOCIAL

ZARAGOZA, 17.—El día 12 del actual se alcanzó en Zaragoza la mayor recaudación conocida hasta ahora por la obra benéfica de Auxilio Social. Entre las cuatrocientas señoritas que realizaron la recaudación, se alcanzó la cifra de 19.132,65 pesetas.

DEMANDAS

DESEASE SIRVIENTA para mediodía. Indispensable, muy limpia. Pasco Farola, 29, segundo derecha.

HUESPEDES

PENSION CORDOBA. Bolsa 7, principal, antiguos dueños del Hotel Córdoba, buen trato y precios económicos.

CASA PARTICULAR amplitud huésped con pensión o sólo dormir. Trinidad Grand 7, entre-sueño.

OPERTAS

AUTOMOVILES, neumáticos, lubricantes, accesorios. Casa Muñoz. Cortina Muelle, 5.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Telf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

ARA ENCARGARSE de obras de pavimentación y urbanas o municipales se ofrece persona apta y con buenos antecedentes. Escribir al Sr. Fons, Administración BOINAS ROJAS.

SE OFRECE para partición y medición de fincas, trabajos topográficos en general y proyectos. Dirigirse a Sr. López, esta Administración.

PELUQUERA a domicilio. Mar. cel. 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

VENTAS

VENDESE baul-armario. Partable Remington. Fotográfica LEI. CA. Perfecto estado. Razón esta Administración.

SOLAR MAGNIFICO vendo, Límona, Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

VARIOS

NÚSEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza Feix Sáenz, número 6. Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación **CASA GREEN.** Plaza del Siglo.

SE GRATIFICARA a quien proporcione casa sitio céntrico que convenga y no rente más de 20 duros. Escribir a Cédula 1235.

HIPOTECA deseo colocar **QUINCE MIL PESETAS**, con garantía hipotecaria finca urbana. Escribir BOINAS ROJAS "Hipólito".

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229. Málaga.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor por-
tador de una industria o
comercio

BOINAS ROJAS

Interesantes declaraciones de Oliveira Salazar

Portugal y España defienden la existencia de estados libres contra las doctrinas disolventes

LISBOA 17.—El diario "Las Noticias" publica unas interesantes declaraciones del Presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, de las que sus más esenciales extremos son los siguientes:

"La revolución nacional es hoy incompleta, porque los regímenes nuevos, sin experiencia de tradiciones, son de construcción lenta y laboriosa. La revolución profunda y humana sólo se realiza después de muchos años de su iniciación legislativa. Cuando la mentalidad de los pueblos se transforma es cuando la revolución llega a las almas. A pesar de las Casas del Pueblo, de los gremios, de los sindicatos y de otros organismos parecidos, el Gobierno no pierde su cargo de árbitro supremo y sabe cuándo y cómo debe intervenir.

La vida moderna exterior es artificial; por eso los artistas no se manifiestan, y no por causa de los regímenes autoritarios. La censura no impide que aparezcan nuevas obras. Portugal y España defienden su existencia de Estados libres contra las doctrinas disolventes. Los Estados autoritarios favorecen el arte,



porque, siendo esencialmente constructivos, buscan dejar una obra permanente.

La posición ante España, seguida firmemente, no ha dificultado la alianza inglesa, porque, a pesar de lo que los enemigos afirman contrariamente, Inglaterra no se entromete en las acciones interiores ni en las relacio-

nes de Portugal, y menos tratándose de la independencia del país. Nuestra posición franca ha sido apreciada por Inglaterra, que no duda de nuestra lealtad.

La Legión de Moedadade portuguesa contribuye a la nueva mentalidad y a la solidaridad social, por lo cual, cuando sus afiliados lleguen a la vida pública, nos encontraremos tranquilos.

El comunismo, que por ser antinatural y antieconómico fracasó económicamente, tiene fuerza política porque enarbola las banderas de todas las izquierdas; es punto de unión de las doctrinas más peligrosas en lo social, político, religioso y moral, inspiradoras de todos los más bajos instintos.

La Sociedad de Naciones con un espíritu nuevo, podría transformarse en un órgano jurídico de colaboración internacional.

Con respecto a ciertas informaciones, cabe declarar que nadie especula con nuestras colonias. No puedo adular al pueblo, porque mi conciencia no me permite prometer lo que no podría quizá cumplir. Únicamente siento la felicidad de mandar, por ver lo que puedo hacer en bien de mi Patria."

¿Mediación? ¿En dónde?

¿Quiéren mediación? Pues que vengan a celebrar las conferencias en los lugares que señalamos: En las tapias de San Raimón, que ellos convirtieron en lugar de monstruosa romería; en la parcela de San Raimón, que celebró su bautismo de sangre el 24 de Julio con dos sacerdotes; en el Camino Nuevo, donde al día siguiente cayeron tres, uno de ellos septuagenario, o en el Callejón de la Pellejera de triste recordación. Si las cuatro fosas de españoles asesinados pudieran ver levantarse los cadáveres, entonces podrían venir a celebrar con ellos, en cualquier sitio de estos, sus conferencias.

OPINIONES DE PERSONALIDADES SOBRE LA MEDIACION

Sumisión incondicional. Seguiremos al CAUDILLO hasta el fin

Contestación a la primera pregunta: La dificultad para una "mediación" entre españoles y antiespañoles sería la de encontrar un "mediador" a petición de los republicanos, ya que nosotros no habremos jamás de buscarlo, y el que este mediador quiera imponer a la "República" una sumisión sin condiciones a FRANCO.

Segunda: La unidad espiritual de los españoles no puede venir de una mediación, pues sería destrozarse las energías productoras a la vez del ejercicio sin desmayo de una auténtica justicia social (para todas las clases de la sociedad) y de una educación religiosa y política que sacará de sus endémicos errores a millones de seres. Pero la "sumisión sin condiciones" contribuirá, sin duda alguna, a acortar los plazos de ese proceso de unificación, pues el castigo exclusivo, sereno, sistemático e implacable de los jefes políticos enemigos, el de todos los reos de delitos comunes, y el perdón generoso de las masas inocuadas, será saludable y alccionador para éstas.

MARQUES DE QUINTANAR Un abismo infranqueable

La gravedad del problema plantado en estas trágicas horas de España consiste en que a toda posible mediación cierran el paso, no dificultades supremas, sino evidentes imposibilidades.

Tal es el abismo que por principios fundamentales antitéticos, proclimientos contrarios, diversidad y oposición de conducta se ha creado y nos separa de aquellos contra quienes se combate.

La mediación sólo produciría la unidad material de los españoles, no la espiritual. Hay que desconfiar de toda soldadura, aun de las autógenas; sólo insprta fe la que forja el transcurso del tiempo en su acción arrolladora, ayudado por un amplio espíritu de generosidad.

Dios me otorgó la dicha de llegar a los setenta y cinco años sin conocer el sentimiento del odio; pero ¡hoy...!

El perdón, por ser obra de la voluntad, se puede otorgar en cualquier momento; el olvido, no. ¿Cómo olvidar todo cuanto hemos visto y estamos viendo?

CONDE DE ROMANONES

Aunque firmas autorizadas y representativas de todos los órdenes, tanto en el militar, político, social y económico de España, se han levantado, impulsadas con espíritu de acendrado patriotismo, rechazando unánimemente toda clase de insinuaciones sobre una mediación en la Guerra actual entre los defensores de España, que defienden la causa de la Religión, de la Patria y de la Civilización, y los que sostienen y practican el ideal de la desmembración de la Patria, la política de Mosch, y por consiguiente, poco puede significar mi parecer al lado de estas figuras excelsas de nuestra España, que es la España de FRANCO, sin embargo, en las circunstancias actuales, como español me veo obligado a expresar mi pensamiento, que es, sencillamente, que en una guerra civil, como es la que se sostiene en nuestro país, sólo cabe que haya "vencedores y vencidos".

Nadie puede concebir que después de tanto crimen y de tanta sangre derramada por los enemigos de Dios y de la unidad española exista ninguno que haya nacido en tierra española por cuya mente haya podido pasar tan criminal idea.

Por designio de la Providencia, los españoles hemos sido favorecidos con que el insigne CAUDILLO sea quien nos lleve pronto a la victoria y sea el quien rija los destinos de España. Con igual fe que seguimos al glorioso CAUDILLO le seguiremos hasta el fin.

JUAN T. DE GANDARIAS

Protestas de toda España contra la mediación

BURGOS 17.—En el Ministerio del Interior continúa recibiendo, por telégrafo y otros conductos, gran número de protestas de Ayuntamientos, entidades y particulares contra los intentos de mediación que pudieran haber existido o bien que se pretendiera realizar en lo sucesivo. Todas las personas que se han dirigido al Ministerio del Interior han expresado su adhesión absoluta al CAUDILLO y a los hombres que le secundan, demostrando su identificación completa con la actitud contraria a toda mediación y a favor de la rendición de los traidores que tanto daño han hecho a España.

Empeora la situación en Palestina

Después de llegar el Alto Comisario inglés, se adopta una serie de enérgicas medidas para mantener el orden

Entre árabes y tropas inglesas se libran nuevos y sangrientos combates

En Haffa estallan veinte bombas que causan destrozos

LA CUESTION DE PALESTINA LONDRES, 17.—El Gobierno inglés parece haber abandonado definitivamente el plan de división de Palestina, ya que la comisión encargada de ello ha comprobado que es imposible.

Se cree que el Gobierno está decidido a prohibir la inmigración judía, por lo menos, durante dos años y que los judíos hagan adquisiciones de tierras de Palestina.

ESTALLAN VEINTE BOMBAS EN JAFFA

JAFFA 17.—Parece ser que después de llegar el Alto Comisario, la insurrección ha tomado más incremento.

En Jaffa han estallado veinte bombas, que han producido destrozos, aunque no ha habido que lamentar víctimas.

EL ALTO COMISARIO INGLÉS LLEGA A JERUSALEN

JERUSALEN 17.—De regreso de Londres ha llegado a esta ciudad el Alto Comisario inglés en Palestina.

LUCHA ENTRE ARABES Y JUDIOS

HAIFA 17.—Entre judíos y árabes ha habido un nuevo choque, resultando dos judíos muertos y seis heridos árabes.

Los árabes han asaltado un puesto de Policía inglesa al norte de la ciudad.

DESPUES DE LLEGAR EL ALTO COMISARIO

JERUSALEN 17.—Después de la llegada del Alto Comisario se han tomado una serie de medidas muy enérgicas con miras a mantener el orden.

Se dice que el Alto Comisario

ha traído de Londres órdenes muy severas en este sentido.

NUEVOS INSIDENTES

JERUSALEN 17.—Un cuartel de Policía ha sido asaltado por bandas de terroristas armados. Tuvieron que acudir refuerzos de tropas británicas para socorrer a la Policía, que se vió cercada por las bandas árabes. El encuentro fué duro, librándose una batalla de la que resultaron quince muertos y setenta heridos por parte inglesa y cuarenta muertos y trescientos heridos entre los terroristas.

IMPRESION EN LOS CIRCULOS LONDINENSES

LONDRES 17.—En los círculos ingleses ha producido gran impresión la rapidez del avance de las tropas japonesas hacia Cantón. Para estos días se espera una gran batalla.

Nombramiento de magistrados para la Audiencia de Málaga

BURGOS 17.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un orden del Ministerio de Justicia con los nombramientos de magistrados de Audiencias para la España nacional.

Para la de Málaga han sido nombrados don Nicolás Fernández Apial, don José Eguillar y don Luis Moreno Mariscal.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

ULTIMA HORA

SIGUE LA TENSION EN PALESTINA

JERUSALEN, 18.—La ciudad de Belén está en poder de los activistas árabes. No hay ni un soldado inglés dentro de la ciudad.

Se espera una ofensiva general de las tropas británicas para recuperar la ciudad mencionada. Se dice que la labor de las tropas inglesas no será fácil.

EL MINISTRO CHECO DEL EXTERIOR INFORMA DE SUS ENTREVISTAS

PRAGA 18.—El ministro checo del Exterior ha dado cuenta ante la Comisión parlamentaria de sus conversaciones celebradas con Fuhrer-Canciller y con el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop.

EL SECRETARIO DE LA NO INTERVENCION SALE PARA BURGOS

SEVILLA 18.—Después de haber visitado esta ciudad y de asistir en Cádiz a la salida de los voluntarios italianos, ha salido para Burgos el secretario del Comité de No Intervención.

SIGUE EL AVANCE DE LOS JAPONESES

HONG-KONG 18.—Las tropas japonesas han contado el ferrocarril de Canton a Koulong, a 15 millas de la frontera británica.

Los japoneses siguen su avance. Su aviación ha bombardeado durante la mañana las líneas chinas, causando en ellas enormes estragos.

EL DIA 28 LLEGARA BONNET A ANKARA

PARIS 18.—Se confirma la noticia, según la cual, el ministro francés de Relaciones Exteriores, Bonnet, llegará a Ankara el día 28 del actual.

EL ESTADO DE GUERRA EN CANTON

TOKIO 18.—Las fuerzas japonesas han atravesado el río Norte cerca de Wai-Mellang.

También han conquistado unas líneas al norte de esta ciudad. Esta mañana ha sido declarado en Cantón el estado de guerra.

¿Quiénes habrían de mediar?

¿Mediación? No habría inconveniente cuando fuera posible que pudieran pactar las palomas con los buitres; cuando pudieran entenderse los bienhechores del hombre como el doctor Pérez Bryan, los abnegados como el salesiano don Francisco Minguez, los hombres integérrimos como don Bonifacio Gómez, y cuando, en suma, pudieran hablar los miles de muertos inocentes, con la hez del presidio, como un Millán; con la carroña de los prostíbulos, como aquellas mujerzuelas que insultaban los cadáveres; con los bandidos de la sierra convertidos en jefes de columnas como Flores Jiménez; y con los ratones hechos dueños de vidas y haciendas, como el "Metralleta".